

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/36/650

S/14744

4 November 1981

RUSSIAN

ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать шестая сессия
Пункт 58b повестки дня
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:
НЕВМЕШАТЕЛЬСТВО ВО ВНУТРЕННИЕ
ДЕЛА ГОСУДАРСТВ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать шестой год

Письмо Постоянного представителя Кубы при
Организации Объединенных Наций от 2 ноября
1981 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь просить Ваше Превосходительство распространить прилагаемое заявление Революционного правительства Кубы от 28 октября 1981 года в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 58 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Рауль РОА КОУРИ
Посол
Постоянный представитель Кубы

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КУБЫ

ВЫЗОВ Г-НУ ХЕЙГУ:

24 октября при закрытии съезда комитетов защиты революции товарищ Фидель решительно осудил последнее лживое измышление, сфабрикованное в Соединенных Штатах в отношении Кубы, Центральной Америки и Сальвадора, которое приводилось в статье, опубликованной в "Вашингтон пост" за подписью двух американских журналистов - Роуланда Эванса и Роберта Новака. Международные телеграфные агентства передали это сообщение 19 октября.

В вышеуказанной статье самым вероломным, предательским и наглым образом утверждается, что во второй половине сентября Куба направила в Никарагуа "отборные части численностью в 500-600 солдат с намерением подчинить себе Сальвадор и установить в этой стране революционное марксистское правительство".

Как отмечается в телеграфном сообщении ЭФЭ, статьи вышеуказанных журналистов "ежедневно появляются в сотнях газет".

Согласно телеграфному сообщению агентства "Франс Пресс" от 19 октября, государственный департамент отказался подтвердить или опровергнуть это сообщение.

Подобные грубые приемы не смогут никого обмануть в нашей стране.

24 сентября Фидель со всей ясностью заявил о том, что эта статья не случайна, она следует новой тактике правительства Соединенных Штатов, которое, попав в неловкое положение в результате неоспоримых опровержений Кубой предыдущих ложных заявлений некоторых из его печатных органов, в подтверждение которых они естественно не могли представить никаких мало-мальски реальных доказательств, беззастенчиво манипулирует американской прессой с целью публикации этих утверждений. Он также отметил, что подобная тактика преследует собой явную цель оправдать империалистическое вмешательство в Сальвадоре, а также свои грубые угрозы и агрессивные меры, направленные против Кубы.

Отказываясь подтвердить или опровергнуть это сообщение, г-н Хейг своей уловкой шкодно "бросает камень и прячет руку".

Через Председателя Государственного совета кубинское правительство решительно заявило о том, что это сообщение является абсолютным вымыслом, сфабрикованным от первого до последнего слова американским империализмом, что Куба не посылала в Никарагуа ни одного солдата из специальных или каких-либо других подразделений и что "Куба никогда не посылала войска в Никарагуа".

На этом и можно было бы поставить точку, как на очередной американской "утке".

Но вся серьезность этого вопроса заключается в том, что, как в этом смогло удостовериться правительство Кубы из самых надежных источников, г-н Хейг направил правительствам других крупных стран эти клеветнические вымыслы, уже подхваченные прессой, утверждая, что правительство Соединенных Штатов зарегистрировало высадку 500 солдат в Никарагуа, что оно кроме того располагает соответствующими доказательствами и что конечным пунктом назначения этих солдат, по всей вероятности, является Сальвадор. Хейг сопроводил эти сообщения угрозами в адрес Кубы.

Нет никаких сомнений в том, что своими абсолютно ложными и циничными утверждениями, которые ко всему прочему сопровождаются заявлениями о том, что правительство Соединенных Штатов располагает всеми доказательствами в этом отношении, и, в официальном порядке передавая эти сообщения правительствам других стран, пытаясь придать им серьезный характер и прибегая к угрозам в адрес нашей Родины, правительство Соединенных Штатов преступным образом провоцирует народы Центральной Америки и Кубы, бесстыдно пытаясь подготовить почву для этого.

Мы поймали их еще на одной "утке".

Необходимо разоблачить их с ног до головы.

Правительство Кубы бросает вызов г-ну Хейгу, требуя от него, чтобы он без всяких промедлений, уловок или колебаний ответил:

В состоянии ли он доказать, что Куба высадила в Никарагуа порядка 500-600 солдат?

Правда ли, что Соединенные Штаты располагают доказательствами подобных утверждений?

Верно ли то, что он передал правительствам других стран эти сообщения, утверждая, что располагает вышеуказанными доказательствами, сопровождая свои лживые заверения своими обычными грубыми угрозами.

Пусть ответит, какого числа, в какое время и какие самолеты высадили этих солдат, согласно его утверждениям.

Пусть представит доказательства этого.

РЕВОЛЮЦИОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО КУБЫ

28 октября 1981 года
